Datenschutzhinweise BAföG-Plattform
Präambel
Für die angebotene BAföG-Plattform ist Ihre Sparkasse die verantwortliche Stelle im Sinne des Datenschutzes (DSGVO). Mit der Umsetzung hat Ihre Sparkasse die S-Markt & Mehrwert GmbH & Co. KG, Grenzstraße 21, 06112 Halle (Saale) beauftragt. 
Für die Nutzung der BAföG-Plattform gelten die jeweils zugehörigen Nutzungsbedingungen. 
Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet Ihre Sparkasse unter Beachtung der Datenschutzgrundverordnung (DSGVO), des Bundesdatenschutzgesetzes (BDSG) und anderer gesetzlicher Vorschriften, die für den elektronischen Geschäftsverkehr gelten.

1. Verantwortliche Stelle
Verantwortlicher gemäß Art. 4 Abs. 7 der DSGVO ist Ihre Sparkasse. Weitere Informationen finden Sie auf der Webseite Ihrer Sparkasse. 
2. Art der Daten
Damit Sie alle Vorteile nutzen können, werden die folgenden Daten verarbeitet. 
a) Adress- und Kommunikationsdaten, z. B.: 
- Adressdaten
- Alter
- E-Mail Adresse
- Namen
- Personal- und Identifikationsnummern
- Telefonnummern
- Wenn Sie die Einwilligung zur werblichen Nutzung Ihrer Daten akzeptiert haben, werden Ihre Daten weiterverarbeitet. 

b) Bankspezifische Daten, z. B.:
- IBAN bzw. Bankleitzahl des Kontos bzw. der Konten bei Ihrer Sparkasse
- Vermögens- und Einkommensdaten
- Lohn- und Gehaltsdaten
- Zahlungsdaten

c) Nutzungsdaten, z. B.:
- IP-Adresse und der verwendete Browsertyp
- verwendetes Betriebssystem
- Referenz URL
- Datum und Uhrzeit der Serveranfrage
- Cookies (sofern notwendig bzw. nach erteilter Einwilligung)
- Vertragsdaten
- Angaben zu Wohnverhältnissen
- Angaben zur Ausbildung (Lebenslaufangaben, Auslandsaufenthalte, etc.)
- Familiäre Verhältnisse (Anzahl Kinder/Geschwister) 




3. Zweckbestimmung der Datenverarbeitung und Datenlöschung
Personenbezogene Daten werden nur insoweit und in dem Umfang verarbeitet, als dies zur Erbringung der Services notwendig ist oder Sie in die Verarbeitung eingewilligt haben (Details siehe Punkt 5) oder das berechtigte Interesse Ihrer Sparkasse ein etwaiges entgegenstehendes Interesse betroffener Personen überwiegt. Sie werden im Zuge der Registrierung ausdrücklich aufgefordert, die Kenntnisnahme der Nutzungsbedingungen und dieser Datenschutzerklärung zu bestätigen. Als Nutzer erklären Sie sich mit Ihrer Registrierung und den Einwilligungen damit einverstanden, dass die nutzungsbezogenen Daten erfasst, gespeichert und genutzt werden. 

Personenbezogene Daten werden nicht an Dritte weitergeleitet, außer wenn Ihnen dies zuvor kenntlich gemacht wurde und  Sie der Übertragung durch eine eindeutige und bewusste Handlung elektronisch zugestimmt haben oder die Weitergabe im Rahmen der Auftragsdatenverarbeitung erfolgt. 
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Nach vollständiger Vertragsabwicklung werden die Daten für die weitere Verwendung gesperrt. Nach Ablauf der gesetzlichen Aufbewahrungsfristen (z. B. Steuerrecht, Handelsrecht usw.) werden die Daten gelöscht.


4. Sicherheit
Ihre Sparkasse achtet immer auf eine hohe Sicherheit, wenn sie Ihre Daten erfasst oder verarbeitet. Sie setzt wirksame technische und organisatorische Maßnahmen für die Sicherheit Ihrer Daten ein. Damit werden Ihre Daten gegen Manipulationen, Verlust, Zerstörung oder gegen den Zugriff unberechtigter Personen geschützt. Die Maßnahmen für Ihre Sicherheit werden laufend verbessert und immer den neuen technologischen Entwicklungen angepasst.

Die Sicherheit wird dabei durch den Gebrauch einer SSL-Verschlüsselung erhöht. Dieses Verschlüsselungssystem ermöglicht die Chiffrierung der Informationen, wenn diese zwischen Ihrem Browser und diesem Webserver übertragen werden. Die Verschlüsselung der Informationen garantiert, dass die Informationen nicht von Dritten abgefangen werden können. Die SSL-Verschlüsselung erkennen Sie an dem geschlossenen Schloss-Symbol in der Adressleiste Ihres Browsers.


5. Auswertung von Nutzungsdaten; Einsatz von Analyse-Werkzeugen
5.1. Datenschutz bei Cookies 

Bei der Nutzung der BAföG-Plattform wir das Surf-Verhalten ausgewertet, damit  sowohl die Website attraktiver gestaltet werden kann als auch die Nutzung gewisser Features und Funktionen sichergestellt werden kann. Das geschieht vor allem mit Cookies und sogenannten Analyseprogrammen. Cookies richten keinen Schaden an und enthalten keine Viren.





5.1.1. Welche Cookies werden erhoben? 
a. Notwendig
Diese Cookies sind für den Betrieb der Seite unbedingt notwendig und ermöglichen beispielsweise sicherheitsrelevante Funktionalitäten. Die Webseite kann ohne diese Cookies nicht richtig funktionieren.

b. Statistik
Um das Angebot und diese Webseite weiter zu verbessern, werden anonymisierte Daten für Statistiken und Analysen erfasst. Mithilfe dieser Cookies können beispielsweise die Besucherzahlen und -verhalten auf dieser Webseite ermittelt werden, um Inhalte und Angebote zu optimieren.

c. Personalisierung
Diese Cookies werden genutzt, um Ihnen personalisierte Inhalte, passend zu Ihren Interessen anzuzeigen. Somit werden Ihnen Angebote präsentiert, die für Sie besonders relevant sind.

5.1.2. Funktion und Einsatz 
a. Cookies sind kleine Dateien, die von einer Webseite, die Sie besuchen, auf Ihrem Desktop-, Notebook- oder Mobilgerät abgelegt werden. Daraus können diese Cookies z. B. erkennen, ob es zwischen Ihrem Gerät und diesen Webseiten schon eine Verbindung gegeben hat, oder welche Sprache oder andere Einstellungen Sie bevorzugen. Cookies können auch personenbezogen Daten enthalten.

b. Wenn Sie diese Webseite nutzen, werden nur die notwendigen Cookies gesetzt, um die Funktionalität der Webseite garantieren zu können. In allen anderen Fällen werden Sie um Ihre Einwilligung gebeten. 

5.2. Bereitstellung von personalisierten Angeboten / Werbung Im Falle Ihrer Einwilligung nutzen wir Ihre Daten zu den unten näher benannten Marketingzwecken. Dies betrifft die folgenden Daten: 
o	Stammdaten
o	Kontaktdaten
o	Angegebene Einkommens- und Vermögensdaten
o	Studiums- und ausbildungsbezogene Daten wie z.B. Semester, Studienfach und Hochschule
o	Datum, wann der Antrag begonnen wurde
o	Sparkassenzugehörigkeit
o	durch die S-Markt & Mehrwert auf Basis der zuvor genannten Daten mittels Kohorten Bildung und Scoring (Einteilung in Personengruppen die nach ihrem Nutzungsverhalten ähnliche Interessen erkennen lassen) selbst geschaffene Daten wie Ihre Scoringwerte 
 
Bei einer Kohorte handelt es sich um eine Gruppe, die ein gemeinsames Merkmal aufweist, etwa das Alter oder die Zugehörigkeit zu einer bestimmten Region. Unterschiedliche Gruppen können unterschiedliche Merkmale besitzen. 
Die Zwecke, für die wir die vorbenannten Daten verwenden, umfassen im Wesentlichen: 
Anzeige und Ausspielung auf den gewählten Kommunikationswegen von individuell auf Sie und Ihr Nutzungsverhalten zugeschnittenen Angeboten und Werbung durch Ihre Sparkasse; hierfür bilden wir die oben beschriebenen Kohorten und nutzen Scoringverfahren. Das bedeutet, dass wir Sie anhand Ihrer oben benannten Daten, bestimmten (potenziellen) Interessengruppen („Kohorten“) zuordnen, sowie Ihre Produktabschlüsse bestimmten Punkten („Scores“) zuordnen, um auf Basis der Scorewerte Vorhersagen über Ihr Nutzungsverhalten bzw. Ihre Interessen in Bezug auf Produkte und/oder Dienstleistungen zu treffen.

6. Rechtsgrundlage der Verarbeitung 
a. Die Einwilligung zur Datennutzung für die Personalisierung stellt die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung nach Art. 6 Abs. 1 Buchst. a DSGVO dar.
Diese Einwilligung können Sie jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen.

b. Für eine Verarbeitung personenbezogener Daten für die Zwecke der Anbahnung oder der Erfüllung eines Vertrages mit Ihnen ist Art. 6 Abs. 1 Buchst. b DSGVO die Rechtsgrundlage.

c. Soweit die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zur Erfüllung von rechtlichen Verpflichtungen (z. B. zur Aufbewahrung von Daten) erforderlich ist, ist Ihre Sparkasse dazu gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchst. c DSGVO befugt.

d. Außerdem verarbeitet Ihre Sparkasse personenbezogene Daten zu Zwecken der Wahrnehmung ihrer berechtigten Interessen sowie berechtigter Interessen Dritter gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchst. f DSGVO. Die Erhaltung der Funktionsfähigkeit der IT-Systeme, aber auch die Vermarktung sparkasseneigener wie auch fremder Produkte bzw. Dienstleistungen und die rechtlich gebotene Dokumentation von Geschäftskontakten sind solche berechtigten Interessen. Im Rahmen der jeweils erforderlichen Interessenabwägung werden insbesondere die Art der personenbezogenen Daten, der Verarbeitungszweck, die Verarbeitungsumstände und Ihr Interesse an der Vertraulichkeit Ihrer personenbezogenen Daten berücksichtigt.

7. Betroffenenrechte
Als Betroffener haben Sie gemäß DSGVO folgende Rechte:
· Recht auf Auskunft nach Art. 15 DSGVO
· Recht auf Berichtigung nach Art. 16 DSGVO
· Recht auf Löschung nach Art. 17 DSGVO
· Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Art. 18 DSGVO 
· Recht auf Datenübertragbarkeit nach Art. 20 DSGVO
· Recht auf Widerspruch nach Art. 21 DSGVO (Legen Sie Widerspruch ein, werden wir Ihre personenbezogenen Daten nur weiterverarbeiten, soweit wir dafür zwingende berechtigte Gründe nachweisen können, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder soweit die Verarbeitung der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen dient.)
· Beschwerderecht bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde nach Art. 77 DSGVO i.V.m. § 19 BDSG.
Beim Auskunftsrecht und beim Löschungsbegehren gelten die Einschränkungen nach § 34 und § 35 BDSG. 

8. Auskunftsrecht - Datenschutzbeauftragter 
Nach DSGVO und BDSG haben Sie als Nutzer das Recht, Auskunft darüber zu erhalten, welche Daten zu Ihrer Person in welcher Weise verarbeitet werden. 
Bei Fragen zur Verarbeitung Ihrer persönlichen Daten wenden Sie sich bitte an den Datenschutzbeauftragten Ihrer Sparkasse. 
Die Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten finden Sie auf der Homepage Ihrer Sparkasse.


Stand: April 2023

